
  
  
Referat fra Bestyrelsesmøde, Hørning Dagtilbud     

    

Sted: Sommerbæk Børnehus mandag den 3.3 2025 kl. 18.30 – 20.30  

  

Deltager:  

Afbud: Louise Schmidt Nørskov, Torben Hald, Gitte Trang og Julia Balykova 

   

  Godkendelse af dagsorden   

     

3. Nyt fra bestyrelsen   

Det er meget positivt, at der er stort tilslutning til forældreforedraget med Lola Jensen. Dagtilbudslederen 

informerer om, at der på nuværende tidspunkt er ca. 220 tilmeldte.  

Bestyrelsen mødes kl. 18.00 og gør hallen klar, og foredraget starter kl. 18.30. 

Dagtilbudslederen udsender en reminder til forældrene i dagtilbuddet mandag den 17 marts.  

Der opsættes en til foredraget en kasse, hvor de forældre, der er til foredraget kan komme med ideer til 

næste års foredrag, som igen vil blive afholdt i foråret.   

 

4. Nyt fra dagtilbudslederen   

• Valg til bestyrelsen og valghandling.  

Der er taget beslutning om, at valget bliver afholdt på følgende måde:  

 

Kandidater, der ønsker at opstille til forældrebestyrelsen skal skrive til dagtilbudsleder Finn K. Abrahamsen i 

forhold til ønske om at opstille på finn.abrahamsen@skanderborg.dk  

 

Til orientering, så bliver der efter opstillingsrunden afholdt valg lokalt i de enkelte børnehuse, hvis der er 

flere kandidater end de på forhånd tildelte pladser.  

 

mailto:finn.abrahamsen@skanderborg.dk


Hvis der ikke er kandidater, der opstiller fra de enkelte børnehuse, så tilfalder pladserne de andre 

børnehuse i dagtilbuddet efter en fordelingsnøgle i forhold til antal af børn. Derfor kan der godt opstilles 

forældre fra børnehuse som allerede er repræsenteret.     

  

På nuværende tidspunkt er der forældrerepræsentanter fra følgende børnehuse som sidder endnu et år:  

Elmehøjen – Julia Jensen  

Engen – Jannie Rønsholt 

Lunas – Jakob Nesager Skibsted 

Elgårdsminde – Torben Hald 

 

Nuværende bestyrelsesmedlemmer som ønsker at genopstille:  

Stine Bräuner Poulsen fra Sommerbæk og Camilla Ebler fra Skovkanten.  

 

Det betyder ifølge styrelsesvedtægterne, at der er ledige opstillingspladser fra Galaksen, men som nævnt, 

så kan der sidde flere forældre fra samme børnehus.   

 

Forældrebestyrelsen består af 9 forældrerepræsentanter og 2 medarbejderrepræsentanter. Det betyder, at 

der i år skal vælges 5 medlemmer til forældrebestyrelsen.  

 

 

• Minimumsnormeringer og ansættelser siden sidste møde.  

Igennem ansættelser siden sidste bestyrelsesmøde kan vi allerede se, at vi forbedrer tallene i forhold til 

minimumsnormeringerne. De ansættelser, som er sket her til den 1. marts, slår først igennem i forhold til 

minimumsnormeringer pr. 1. april. Dagtilbuddet følger udviklingen tæt og holder løbende bestyrelsen 

orienteret.   

  

• Uddannelsesgraden i Hørning Dagtilbud 

Når Hørning Dagtilbud måler op imod år 2020 som er målet i Skanderborg Kommune i forhold til 

uddannelsesgraden (Pædagoger, Pædagogisk assistenter og Ledere) så var uddannelsesgraden på 70 % i 

2020, og vi er nu på 62 %. Det kalder naturligvis på en fremadrettet fokusering på ansættelse af uddannet 

personale, så vi igen kommer på en uddannelsesgrad på 70%. I indeværende år er der ansat yderligere 4 

nye pædagoger/ pædagogiske assistenter i vores dagtilbud, og der er flere stillingsopslag på vej.    

 



 

    

5. Nyt fra personalerepræsentanterne    

• Hvad optager medarbejderne og børnene lige nu.  

I foråret er der i alle børnehuse stort fokus på overlevering til skolerne på nuværende tidspunkt.  

Fastelavn har naturligvis også fyldt meget både på dagen, men også op til selve dagen. Selv i vuggestuen 

har der været god stemning, trods det var lidt svært at slå tønden ned for de små. 

 

Der er også fuld gang i on-boarding af nye medarbejdere i forhold til ansættelser. Det har bevirket, at der 

har været lidt rokering af medarbejdere i nogle børnehuse. 

 

Der bliver hvert år udført tilsyn af Skanderborg Kommune, sidste år var til det anmeldte tilsyn og i år 

kommer det uanmeldt tilsyn. Tilsynene starter op i dagtilbuddet i løbet af foråret. Resultaterne derfra vil 

senere blive præsenteret i bestyrelsen.   

 

I forhold til rekruttering af dygtige medarbejdere, så opfordres der til at medarbejderne gør opmærksom på 

vores arbejdsplads. Vi vil gerne tiltrække dygtige medarbejdere. Dagtilbuddet har allerede forbindelse til 

pædagoguddannelsen i Horsens og Aarhus og Pædagogisk assistentuddannelsen i Silkeborg, hvor der eks. 

er medarbejdere og ledere som har været ude og undervise.   

 

6. Sager til drøftelse 

• Årshjul for 2025 – 2026 

 

Der besluttes, at bestyrelsesmøderne forsat afholdes i tidsrummet Kl. 18.30 – 20.30.  

 

Datoer for møder og temaer på kommende møder:  

 

7 april 2025 – Teams møde kl. 20.30 i forbindelse med konstituering af bestyrelsen.   

29 april 2025 – Første møde for nye medlemmer:  

Fastsættelse af principper. Overblik over dagtilbuddet. Tavshedspligt.  Facebook grupper. 

Minimumsnormeringer. Økonomi. Alt det lav-praktiske omkring møder og dagsorden. Rollen som medlem 

af bestyrelsen, hvad forventes der. Billeder af bestyrelsen ud i de enkelte børnehuse. 

Forventningsafstemning omkring mødedeltagelse.  

Kommenterede [FA1]:  



 

Invitere forælder ind i dagtilbuddet i forhold til frivillig aktivitet.  

Statistik i forhold til tidlig lukke dag om mandagen, genbesøg af dette.  

 

12 juni – Fokus på grillfest op til sommeren. Opdatering af sygefravær, STAR Projektet, Økonomi. 

Minimumsnormeringer. Gennemgang af det uanmeldte tilsyn.  

 

3 september – Planlægning af foredrag, som afvikles i foråret. Opsamling på div. Økonomi, sygefravær, 

m.m.   

 

24 november   

20 januar-  

25 feb.  

26 marts konstitueringsmøde som Teams møde kl. 20.30  

   

7. Sager til beslutning  

 

8. evt. 

Indsamling af tema og emner til formandsberetning til Stine.    

 

       

  

 


